

# 习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属

期待更多英国朋友为中英关系作出贡献

**据新华社电** 近日,国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属,鼓励其继续积极致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出,1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹,是中英在第二次世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西

斯侵略的重要见证,也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉,2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来,正是得益于两国无数友好人士的辛勤付出,中英关系才能不断前进。希望“里斯

本丸”号船幸存者家属继续致力于中英友好,期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月,日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击中,843名英俘遇难,384名英俘被当地渔民舍命救起,英军官兵和英国政府

对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”营救事件为例,强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不褪色,成为两国关系的宝贵财富。日前,“里斯本丸”号船最后一名幸存者莫利之女维尼致信习近平主席,感念中方救援恩情,坚定支持英中两国人民世代友好。

# 李克强向2022世界新能源汽车大会致贺信

**据新华社电** 国务院总理李克强8月27日向2022世界新能源汽车大会致贺信。

李克强表示,中国是汽车生产和消费大国,近年来新能源汽车产业发展迅速,产销量和保有量位居世界前列,已进入全

面市场化拓展期。发展新能源汽车不仅有利于先进制造业和绿色低碳发展,也有利于丰富消费者选择和提供高质量产品。

李克强指出,中国作为世界最大发展中国家,无论是应对气候变化,还是推动绿色低碳发展,都需要开展广泛国际

合作。长期以来,中国同汽车产业发展较早的国家开展了装备、技术、标准等领域的交流合作,既实现了优势互补,又共同促进了产业发展和升级。我们对新能源汽车产业的支持政策是符合国际规则的,对在华注册的新能源汽车企业是一

视同仁的。中国将继续以开放的姿态深化新能源汽车产业相关领域的国际合作,以合作促发展,以发展促升级,同各方更好实现互利共赢,共同为汽车产业发展谋划新篇章,为全球经济社会可持续发展增添新动能。

## 前7个月全国规模以上工业企业营业收入较快增长 利润小幅下降

**据新华社电** 国家统计局27日发布数据,今年前7个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长8.8%,保持较快增长;利润同比下降1.1%,上半年为增长1%。

统计数据显示,前7个月,在41个工业大类行业中,有16个行业利润同比增长,占39%,与上半年持平,其中14个行业利润增长5%以上。

装备制造业利润持续恢复,汽车行业利润回升较快。受益于产业链供应链持续恢复、减免车辆购置税政策提振消费需求等有利因素,前7个月,装备制造业利润降幅较上半年收窄2.1个百分点。7月份,装备制造业利润同比增长6.8%,增速较6月份加快2.7个百分

点,连续3个月回升。

采矿业继续支撑工业企业利润增长,电力行业利润改善明显。随着迎峰度夏能源保供持续发力,煤炭原油产量及发电量实现较快增长,并带动相关行业利润增加。前7个月,采矿业利润同比增长1.05倍;电力、热力、燃气及水生产和供应业利润降幅较上半年收窄5.6个百分点。

国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,多因素致原材料行业利润降幅扩大。前7个月,原材料制造业利润同比下降21.6%,降幅较上半年扩大7.6个百分点。分行业看,受房地产市场下行、钢铁行业需求不足、成本压力较大等因素影响,钢铁行业利润同比

下降80.8%,降幅较上半年扩大12.1个百分点;受成品油价格下调、高价原油库存尚未消化等因素影响,石油加工业利润下降44%,降幅扩大11.6个百分点。

“总体看,工业企业效益延续恢复态势,但受多种因素影响,企业利润小幅下降,成本水平仍然较高,部分行业市场需求不足凸显,经营压力有所增加,加之国内外环境更趋复杂严峻,工业经济持续稳定恢复仍需付出艰苦努力。”朱虹说,下阶段,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大助企纾困力度,为企业效益继续恢复创造有利条件。

## 稳中向好! 前7月广州多项主要经济指标增速改善

**新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣报道** 8月27日,广州统计局发布数据显示,7月份,广州主要行业生产经营活动稳中向好。1-7月,生产、需求等主要经济指标增速多数出现改善,全市经济运行保持稳定恢复态势。

**关键词:产业**

**新能源汽车产量增长1.3倍**

数据显示,工业生产稳定增长,高技术制造业增长较快。1-7月,广州全市规模以上工业增加值同比增长3.0%,增速比1-6月提高1.2个百分点。其中7月当月同比增长6.0%,增速比6月提高7.3个百分点。新能源汽车产出势头较好,1-7月实现产值、产量同比分别增长1.2倍和1.3倍。医药制造业增长势头猛,实现增加值同比增长41.6%。

规模以上服务业持续恢复,高端服务业保持活力。1-6月(错月数据),全市规模以上服务业实现营业收入同比增长3.5%,增速比1-5月提高0.5个百分点。高端专业服务业中的质检技术服务、人力资源服务增长较快,同比分

别增长20.5%和20.2%。

**关键词:“三驾马车”**

**高技术制造业投资增长54%**

消费市场逐步回暖。1-7月,全市实现社会消费品零售总额5952.97亿元,同比增长2.4%。其中7月当月实现社会消费品零售总额同比增长6.0%。据悉,其中新能源汽车实现零售额同比增长98.8%;石油及制品类商品零售额同比增长23.4%。此外,健康类消费市场较旺,限额以上中西药品类零售额同比增长16.2%。

固定资产投资保持增长,高技术制造业投资增势良好。1-7月,广州完成固定资产投资额同比增长0.3%。其中,工业投资同比增长16.3%,保持较快增长势头。房地产开发投资同比增长0.6%。高技术制造业投资增长势头猛,同比增长54.0%,其中电子及通信设备制造业、计算机及办公设备制造业、医药制造业投资同比分别增长77.9%、14.9%和7.5%。

出口降幅持续扩大,进口增速有所

提升。1-7月,广州外贸进出口总值5858.8亿元,同比下降6.9%。其中,出口总值3222.7亿元,同比下降14.3%;进口总值2636.1亿元,同比增长4.2%,增速比1-6月提高0.3个百分点。

**关键词:交通金融**

**存款余额增长8.9%**

客货运量均有所回暖,港口集装箱吞吐量由负转正。1-7月,全市客运量、货运量同比分别下降22.3%和7.9%。其中,受暑运拉动,7月当月航空客运量507万人,达到今年以来的峰值,1-7月全市航空客运量、货运量同比分别下降42.7%和8.2%,降幅比1-6月分别收窄3.4个和0.9个百分点。

此外,金融市场运行稳健,小微企业贷款较快增长。7月末,全市金融机构本外币存贷款余额14.55万亿元,同比增长10.4%,增速与6月末持平。其中,存款余额7.89万亿元,同比增长8.9%,增速比6月末提高1.0个百分点;贷款余额6.66万亿元,同比增长12.3%。

《广州蓝皮书:广州社会发展报告(2022)》发布

**灵活就业成为  
疫情下稳就业重要渠道**

**新快报讯 记者杨喜茵报道** 8月26日,广州市社会科学院与社会科学文献出版社联合发布了《广州蓝皮书:广州社会发展报告(2022)》(下称“蓝皮书”)。蓝皮书称,广州的就业人口更加集中于第三产业,灵活就业正成为疫情之下稳就业的重要渠道。此外,广州人口总量持续增长,但劳动人口比重下降,预计到2025年,广州市常住人口将达到2150万人左右。

蓝皮书显示,灵活就业正成为疫情之下稳就业的重要渠道。外卖小哥、快递小哥、滴滴司机等灵活就业群体快速壮大,广州居民的就业形态日益多元化。广州市人力资源和社会保障局的统计显示,截至2020年12月,广州市灵活就业人员的就业登记期末有效数达14.77万人,相比2020年3月底增加37.65%。

蓝皮书指出,到2025年,广州市常住人口将达到2150万人左右,未来五年将进入老龄化和少子化“双加速”的转折期,人口“金字塔”结构加速倒转。一方面,广州人口“年轻化”态势显著。2020年广州市常住人口平均年龄为35.4岁,低于全国的38.8岁。另一方面,广州人口老龄化明显低于大部分一线城市。2020年广州市65岁以上的老龄人口占比7.8%,老龄化状况优于全省8.58%的平均水平和全国13.5%的平均水平。

蓝皮书建议,在人口变动趋势短时间内难以改变的情况下,可通过建立完备、协调的家庭支持政策,有助于提升对人口的吸引力。一方面,可统筹促进“一老一小”家庭支持政策与教育、税收、住房和公共服务等社会政策的有效衔接,通过差异化的政策工具为不同类型家庭提供有针对性的支持,促进所有家庭平等发展。另一方面,建立合理的多主体养育和照顾成本共担机制。